
 

    KONGELIG DANSK AUTOMOBIL KLUB Sport Fyn 
 
 
 
 Beretning for klubåret 2004 
 
 
 
KONGELIG DANSK AUTOMOBIL KLUB Sport Fyn er i god form både socialt og økonomisk, 
måske bedre end nogen sinde siden stiftelsen i 1959. 

Klubben har igen i det forgangne klubår 2004 afholdt rigtig mange arrangementer og sociale 
aktiviteter, som alle har budt både på gode oplevelser og i konkurrencemæssig sammenhæng gode 
sportslige afviklinger. Dette aktivitetsniveau er så højt, at det også bemærkes af vore samar-
bejdspartnere på og uden for Fyn. Det skal også bemærkes, at vi har haft en fornuftig med-
lemstilgang, hvad der i dagens DASU-Danmark er ud over det sædvanlige. 

Men intet kommer af sig selv, og der ligger da også et loyalt slid bag resultatet, lagt af medlemmer, 
løbsledere, cateringfolk og bestyrelse. 

Men hvad stod KDAK/F for i det forløbne år: 
 
Arrangementer 

Klubben afholder hvert år to rent sociale arrangementer, nemlig Sæsonstart og Sæsonafslutning, i 
henholdsvis det tidlige forår og i november. Sæsonstarten blev holdt hos Brdr. Jensens Auto med 
Peter Rasmussen som temalægger omkring racingteknik. Aftenen sluttede med mad med klubben 
som vært, og der konstateredes mere end halvtreds mennesker til stede, hvilket var mere end 
tilfredsstillende. Sæsonafslutningen blev som sædvanlig en god søndag i Odense Go-Karthal med 
spænding omkring Go-Kart Le Mans'et, som blev vundet af et gæsteteam fra MKC! Der blev kørt 
med 6 teams i 3 timer, sportsånden var i top, og alle havde det festligt. Efter race var klubben som 
vanligt vært ved fællesspisningen i hallens gæstelokale. 

I foråret arrangerede klubben igen i det tidlige forår to PrøvRally dage i henholdsvis Svendborg og 
Assens. Vejret og underholdningsværdien var begge dage på toppen, og rigtig mange var ude at 
"prøve" i egen bil, ligesom mange også købte en "professionel" tur. Begge dage var pressedæk-
ningen i orden. Oven i købet var der fra Assensarrangementet TVvisning samme aften i TV2 Fyn. 
Arrangementerne har sammen med de forrige års træk givet os nye medlemmer og aktive hold, som 
allerede er kendte ansigter i klubben. Derfor en tak til alle dem, der har stået bag de to 
arrangementer og til de kørere, der har lagt bil til demokørslerne. 

Klubben havde til 2004 søgt om at afvikle et DIF/DM Rally. Det var også datosat, men RU 
besluttede at lade arrangementet gå til en anden klub, muligvis fordi de bød på bedre betingelser. I 
stedet fik vi tildelt et rally2, som kørtes den 31. juli under navnet Peugeot Rally Fyn 2004 med start 
hos Peugeot Ullerslev og med mål og hovedkvarter hos Ronald Carlsen i Odense. Der var 
maksimum deltagelse, ikke mindst fordi en afdeling af Sjællandsmesterskaberne i Rally 2 igen var 
lagt hos os. Arrangementet blev afviklet i fint vejr, dog med en ordentlig skylle om formiddagen, og 
sluttede med en stor prøve i Industri Øst med en afstikker inde hos NCC. Tilskuerantallet var 
rimeligt, men kan blive bedre, hvis vi får afviklet denne prøve en gang årligt, og herved gør den 
kendt i Odense. 

I begyndelsen af september kørte vi det årlige klubmesterskab i Klubrally. Vi fik en dejlig dag på 
Exposa's område i godt vejr, med godt humør og ingen buler. Vindere blev Anders Hartwig og 
 
 
 
 ..../2 



 - 2 - 
 
 
 
Rune Pedersen. FTZ vandrepokalen uddeles til det vindende hold ved nærværende generalforsam-
ling for det kommende år. 

19. september kørtes FTZ rally, det årlige klubrally med hovedkvarter hos og start fra Brdr. Jensen 
Auto i Haarby. Godt vejr, god deltagelse og godt løb med en god økonomi grundet støtte fra FTZ 
A/S, hvilket Søren Jensen som løbslægger havde udvirket. 

Ved alle de nævnte rullende arrangementer har Niels Erik Jørgensen og Søren Andersen været 
løbsledere sammen med en nogenlunde fast stab. Klubben takker for denne håndsrækning. 
 
Medlemsforhold 

Klubben havde pr. 31/10 i år 89 medlemmer, en fremgang på 9 fra sidste år. Bag tallet ligger både 
udmeldelser af gamle medlemmer og tilgang af nye. 

Af licenser havde klubben 34 stk. R og 1 stk. B-licens. Næsten 40% af medlemmerne må således 
anses for udøvende, hvilket er flot. 

Klubben har således igen i år haft 20 forskellige mandskaber ude at køre, hvilket bestemt afspejler 
sig i resultaterne på landsplan med fem mesterskaber og fire 2. og 3. placeringer. 
 
KDAK NYT 

KDAK NYT repræsenterer klubben godt med god kvalitet og layout og er et godt og rimeligt aktuelt 
kommunikationsmiddel til medlemmerne. Redaktøren Lars Augustinus modtager fortsat gerne stof 
ganske uopfordret! 

Annonceindtægterne er imidlertid faldet, hvorfor bladdriften ikke mere giver overskud, selvom der 
ikke er trykkeudgifter, da Svendborg Tryk velvilligt sponserer trykningen. Kunne vi få flere 
annoncer til bladet, ville mængden af stof og den tekniske kvalitet kunne øges yderligere, ligesom 
KDAK NYT ville kunne sendes til en endnu større kreds af interessenter uden for klubben. 

Redaktør, trykker m.m. hedder heldigvis også i 2005 Lars Augustinus, og bestyrelsen benytter 
lejligheden til at takke for arbejdet lagt i KDAK NYT i 2004 
 
KDAK Catering 

Cateringdriften giver et pænt bidrag til klubbens drift og er en medvirkende årsag til, at vi har villet 
afholde de to PrøvRally arrangementer. Cateringdriften bidrager også ved et billigt internsalg til et 
større overskud på vore regulære sportsarrangementer. 

Klubben skal derfor takke for den gode hjælp med cateringdriften fra familien Jørgensen, herunder 
Brigitte samt yngre medlemmer fra familien Andersen! Op- og nedtagning har "mænnerne" klaret i 
forbindelse med håndteringen af materiellet til de samhørende arrangementer. Det er fortsat 
bestyrelsens store ønske, at vi kunne få etableret et egentlig Cateringudvalg, som tog sig af alle sider 
af denne vigtige aktivitet. 
 
Økonomi og materiel 

Ved fremlæggelsen af regnskaberne vil det fremgå, at klubbens økonomi er sund med en stigende 
egenkapital. I det forløbne år er der kun anskaffet ganske lidt materiel, og bestyrelsen har heller ikke 
i forbindelse med fremlægningen af budget 2005 forslag til egentlige materielinvesteringer. 
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Regnskabet viser, at det budgetterede overskud for 2004 langtfra er nået, men dette skyldes alene, 
at RU valgte at fjerne DIF/DM Rally'et fra vor arrangementsplan i 2004. Dette arrangement var 
budgetteret til et overskud på kr. 25.000. KDAK/F har dog alligevel opnået et pænt overskud, 
hvilket er endnu et skridt på vejen til, at klubben kan få den ønskede økonomiske reserve, som gør 
det helt forsvarligt at binde an med større arrangementer og satsninger på fremtiden. 

Med baggrund i, at klubdriften er bygget op således, at alle aktiviteter i princippet skal være 
indtægtsgivende, er medlemstallet fortsat ikke afgørende for klubbens økonomi. Derfor foreslår 
bestyrelsen heller ikke i år kontingentforhøjelse f.s.v. angår klubkontingentet, medens kontingentet 
til DASU forventes at stige med kr. 10. Men det er alligevel afgørende for klubbens fortsatte 
udvikling, at medlemstallet stiger og i det hele taget bliver væsentlig større. Simpelthen fordi vi skal 
bruge mange hænder til det praktiske, og der skal også være et vist "rekrutteringsgrundlag" til 
lederuddannelse og medlemskab til bestyrelsen for ikke at tale om alle de ledere, vi "låner" til 
DASU! Det har klubben altid gjort, og det skal den blive ved med. 

F.s.v. angår oplagringen af vort materiel får vi i det nye klubår en væsentlig forbedring. Klubben har 
tegnet en lejekontrakt med Skullerodsholm Aktivitetshus i Nr. Lyndelse om leje af et lokale på 70 
m2. Lejen fremover bliver på samme niveau, som den nuværende, men med modregulering omkring 
de nødvendig ombygninger, herunder en skydeport, som bestyrelsen  
m. fl. p.t. har brugt en del energi på at udføre. Tilkørselsforholdene til det nye lager er i jordplan, 
ligesom det fremover bliver muligt at have påhængsvogne stående læsset på lageret. Dette vil 
givetvis medføre kolossale lettelser i den fremtidige materielhåndtering og sammen med den centrale 
placering på Fyn fremme lysten til at afvikle arrangementer af enhver art. 
 
Klub IT 

Vor hjemmeside www.kdak.dk kører fortsat fint og har gennemgået store ændringer, således at den 
fremtræder mere overskuelig og præsentabel. Den er overordentlig velbesøgt specielt i forbindelse 
med pågående sportsarrangementer. Her anvendes den også til elektroniske anmeldelsesblanketter 
m.v. På IT-siden er klubben naturligvis også gået over til at modtage startgebyrer ved 
netbankoverførsel. Tak til vor webmaster Michael Nielsen. 

I det forløbne år har klubben for første gang benyttet muligheden for ved en særlig udsendelse til 
medlemmerne at benytte disses mailadresser og naturligvis fremsende pr. post til øvrige uden kendt 
mailadresse. De sidste drejer sig om væsentlig mindre end halvdelen, hvorfor der er en væsentlig 
portobesparelse ved udsendelse på denne måde. Bladredaktøren rundsender fortsat pr. e-mail om 
aktuelle begivenheder i klubben. 
 
Det kommende år og fremtiden 

For 2005 har klubben til DASU's løbskalender anmeldt et kombineret DIF/DM Rally 1&2 
arrangement i juni og et Klubrally arrangement i september. Endvidere er det tanken at køre to 
PrøvRally'er. Men klubben mangler på - desværre kort sigt - officials af højere rang. Sidste år havde 
vi en aspirant til løbslederkursus. På landsplan var kun tre tilmeldte, hvorfor RU ikke anså det for 
forsvarligt at gennemføre en uddannelse ....og i år har vi ingen aspirant! Et stort officialkorps vil 
kunne styrke klubben, så alle, der har lyst til at tage en officialuddannelse opfordres til at melde sig 
snarest. 
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Samarbejde med andre klubber 

Som tidligere nævnt i KDAK NYT fik vi ikke tilladelse fra Hendes Majestæt Dronningens 
Kabinetssekretariat til at videreføre det oprindelige KDAK navn. Hermed bortfaldt også grundlaget 
for en sammenlægning med de øvrige KDAK Sport klubber. Af disse lukkede KDAK Sport Aarhus 
ved indgangen til 2004, og de øvrige er således nu KDAK Sport København, Nordjylland og 
Tønder. 

KDAK/F har imidlertid aftalt med Motorklubben Centrum (MKC), at vi i det kommende år vil 
starte et samarbejde på visse områder. På sigt vil vi kunne styrke klubberne med en delvis fælles 
infrastruktur, hvorved personressourcer kan specialiseres. På medlemssiden vil vi i 2005 søge at 
holde fælles klubaftener m.m., hvorved også medlemmerne kan lære hinandens klubkultur at kende. 
Om muligt vil vi søge dette samarbejde udstrakt til øvrige, interesserede fynske klubber. 
 
---------------- 
 
Med til en beretning om klubåret hører også, at klubben kan ønske tillykke til klassevindere på 
landsplan. Denne fornøjelse har vi i år med Lars Augustinus (igen!) og Lene Augustinus som 
vindere af DASU mesterskabet i Rally 2 i klasse 3. 

Ikke mindre en tre Sydcup mesterskaber i Rally 2 er det blevet til: Palle og Michael Nielsen i klasse 
1 0-1400 ccm og Bent Andersen og Heidi Petersen i klasse 2 1401-1600 ccm samt Lars Augustinus 
og Klaus Kristiansen i klasse 3 over 1600 ccm. Lars og Klaus blev tillige JFM-mestre i samme 
klasse. 

Jeg vil slutte beretningen med en tak til bestyrelsen og medlemmerne, som i årets løb har udført et 
stort og loyalt arbejde, uden hvilket sportsarbejdet i klubben ikke ville have kunnet gennemføres. 
 
 
 
 
 
 
Odense i november 2004 

 
       Ole W. Berg 


